



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Γεωργικοί Σύμβουλοι: Διευκρινίσεις για τις ειδικότητες γεωλόγων και δασολόγων δίνει ο ΕΛΓΟ

Έως και την Δευτέρα 15 Ιουλίου 2024 και ώρα 23:59 θα παρέχεται, σύμφωνα με τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, η δυνατότητα σε ενδιαφερόμενους για πιστοποίηση ως Γεωργικοί Σύμβουλοι των ειδικοτήτων ΠΕ ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ και ΠΕ ΓΕΩΛΟΓΩΝ να πιστοποιηθούν, εφόσον το επιθυμούν, και στα Θεματικά Πεδία (ΘΠ) 11 «ΑΙΡΕΣΙΜΟΤΗΤΑ» και 12 «ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Υλοποίηση των δεσμεύσεων για την προστασία των θαλασσών ζητούν από τον πρωθυπουργό 9 οργανώσεις

Με σημερινή επιστολή προς τον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 9 περιβαλλοντικές οργανώσεις και φορείς ζητούν την υλοποίηση των δεσμεύσεων που ανέλαβε η ελληνική κυβέρνηση στο πλαίσιο της 9ης Διεθνούς Διάσκεψης για τους Ωκεανούς που διεξήχθη πριν από δύο μήνες στην Αθήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Συλλαλητήρια κατά μονάδων ΑΠΕ στις τεχνητές λίμνες του Αχελώου

Συλλαλητήριο κατά της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών και λουπιών μονάδων ΑΠΕ στις τεχνητές λίμνες του Αχελώου θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 30 Ιουνίου 2024 στις 11.30 το πρωί, στη γέφυρα Τατάρνας με σύνθημα: «Σώστε τις Λίμνες του Αχελώου – όχι στο νέο ξεριζωμό». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πράσινο φως για αλλαγές στον κατάλογο των ρύπων επιφανειακών και υπογείων υδάτων

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενέκρινε, την Τετάρτη 19 Ιουνίου, τη διαπραγματευτική εντολή του σχετικά με την οδηγία που θα τροποποιεί την οδηγία-πλαίσιο για τα ύδατα, την οδηγία για τα υπόγεια ύδατα και την οδηγία για τα πρότυπα ποιότητας περιβάλλοντος. Με την πρόταση επικαιροποιούνται οι ουσίες προτεραιότητας και τα πρότυπα ποιότητας περιβάλλοντος για τα επιφανειακά και τα υπόγεια ύδατα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Νέα τροποποίηση στην υπουργική απόφαση για τα ορειβατικά – πεζοπορικά μονοπάτια

Σε νέα τροποποίηση της υπ' αρ. 151344/165/2017 υπουργικής απόφασης «Καθορισμός τεχνικών προδιαγραφών χάραξης, σήμανσης, διάνοιξης και συντήρησης των ορειβατικών – πεζοπορικών μονοπατιών», προχώρησε το υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Στο ΥΠΑΑΤ την Παρασκευή ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες του graithros.gr, να επισκεφθεί αύριο το πρωί (Παρασκευή 21 Ιουνίου) ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο του κύκλου επισκέψεων που έχει ξεκινήσει σε υπουργεία, με προτεραιότητα εκείνα στα οποία άλλαξε η ηγεσία, μετά τον πρόσφατο ανασχηματισμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Περιφερειακές Διεπαγγελματικές Οργανώσεις χωρίς καμία σύνδεση με τις Εθνικές Διεπαγγελματικές Οργανώσεις

- Επίσης η απόφαση αυτή μπορεί να δημιουργήσει σύγχυση σχετικά με την υποχρέωση κάθε τομέα να αναγνωρίσει Ομάδες Παραγωγών για ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ προϊόντα. Εκδόθηκε το υπ' αριθμ: Β 3289/11.6.2024 ΦΕΚ, στο οποίο περιλαμβάνονται οι προϋποθέσεις και οι λεπτομέρειες αναγνώρισης των Περιφερειακών Διεπαγγελματικών Οργανώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Παράταση 6 μηνών για την υποβολή της πρώτης αίτησης πληρωμής των επενδυτικών σχεδίων άρδευσης

Κατά 6 μήνες δίνεται παράταση της προθεσμίας υποβολής της πρώτης αίτησης πληρωμής των επενδυτικών σχεδίων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος (Δράση 4.1.2 του ΠΑΑ 2014-2022), σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση του ΥΠΑΑΤ. Επιπλέον, προσδιορίζεται η 15^η Οκτωβρίου 2025 ως η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή του τελικού αιτήματος πληρωμής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ο Σύλλογος εργαζομένων αντιδρά στα δημοσιεύματα σχετικά με την επιτήρηση από την ΕΕ

Καταγγέλει οικονομικά συμφέροντα και πολιτικές σκοπιμότητες - Ο ΟΠΕΚΕΠΕ θα συνεχίσει να λειτουργεί απρόσκοπτα και οι πληρωμές στους αγρότες θα γίνονται σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα. Δελτίο Τύπου εξέδωσε σήμερα, Πέμπτη 20 Ιουνίου, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, το οποίο αναφέρεται στα δημοσιεύματα που αφορούν την πρόταση της ΕΕ να μπει ο Οργανισμός σε διαδικασία επιτήρησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Ροδάκινο: Πώς θα υποβάλει ο παραγωγός δήλωση για τους παραμορφωμένους καρπούς

Σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα για υποβολή των δηλώσεων. Ολοκληρώθηκε η δημιουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας στην οποία τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) θα μπορούν να καταχωρούν τις δηλώσεις παραγωγών ροδάκινων και νεκταρινιών που έχουν εμφανίσει τα προβλήματα της ασθένειας παραμόρφωσης των καρπών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Κρατική Αρωγή σε όσους αγρότες δεν έχουν κτήρια εντός πληγείσας ζώνης

Τροποποιήσεις στο αρχικό πλαίσιο του 2021 για το καθεστώς επιχορηγήσεων μέσω Κρατικής Αρωγής, προβλέπει το Σχέδιο Νόμου που κατέθεσε στη Βουλή το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Δημητριακά: Απροθυμία εμπόρων να πληρώσουν στη «σωστή τιμή» διαπιστώνουν οι αγρότες

- Μειωμένες παραγωγές αλλά καλές ποιότητες. Μειωμένες 20% ήταν οι αποδόσεις σε σιτάρι και κριθάρι όπως είπαν παραγωγοί στο Agrocapiital. Όμως το θετικό είναι ότι παρόλο τις μικρότερες αποδόσεις, η ποιότητα ήταν καλή κάτι που έδωσε ένα μικρό «μπούστ» στις τιμές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Λιγότερη γραφειοκρατία στην ΚΑΠ και ενίσχυση νέων αγροτών τα σημεία αιχμής για τους Υπουργούς Γεωργίας της Ε.Ε.

Πολιτικές για ισχυρό και ανταγωνιστικό γεωργικό τομέα της ΕΕ, στην προώθηση της καινοτομίας και της συνεργασίας, στην ανάγκη απλούστευσης για τη μείωση του διοικητικού φόρτου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, στην υποστήριξη στους νέους αγρότες, καθώς και στην ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή, είναι τα σημεία στα οποία εστιάζει το κείμενο συμπερασμάτων σχετικά με το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ που θα συζητηθεί στο συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, που θα πραγματοποιηθεί, τη Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024, στο Λουξεμβούργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μεγάλη ενόχληση στο Μαξίμου με την καθυστέρηση αίτησης ΟΣΔΕ του 2024 από ΚΥΔ

Μεγάλη αγανάκτηση υπάρχει στους αγρότες με την καθυστέρηση του ανοίγματος της πλατφόρμας για την κατάθεση αιτήσεων ΟΣΔΕ του 2024 μέσω των ΚΥΔ. Έχουμε φτάσει τέλη Ιουνίου και ακόμη ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν έχει ανοίξει το σύστημα. Όσοι παίζουν παιχνίδια στην πλάτη των αγροτών θα πρέπει να λογοδοτήσουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σχέδια βελτίωσης: Λήψη δανείου με τη χρήση της πρόσθετης πράξης

Διευκρινίσεις επί της διαδικασίας. Διευκρινίσεις επί της διαδικασίας χρήσης πρόσθετης πράξης προκειμένου να διευκολυνθούν οι δικαιούχοι στη λήψη δανείου για τη δράση 4.1.5 (σχέδια βελτίωσης), δίνει η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Από το χωράφι στο ράφι-Όμηρος των ανοιχτών τιμών ο αγρότης

- Βασικά σημεία της Οδηγίας αποτελούσαν η προστασία των μικρών παραγωγών-προμηθευτών από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές των αγοραστών όπως οι καθυστερημένες πληρωμές. Στις 17 Απριλίου 2019 η Ευρωπαϊκή Ένωση εξέδωσε την Οδηγία (ΕΕ) 2019/633 για τις Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές καλώντας τα Κράτη Μέλη της να εναρμονίσουν τη νομοθεσία τους στον στόχο της Οδηγίας που ήταν «η θέσπιση ελάχιστου ενωσιακού προτύπου προστασίας, εναρμονίζοντας αποκλίνοντα μέτρα των κρατών μελών που αφορούν αθέμιτες εμπορικές πρακτικές», θεσπίζοντας νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις μέχρι 1/5/2021 και εφαρμόζοντάς τις μέχρι 1/11/2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κρατικές ενισχύσεις: Τι αλλάζει για πληγέντες αγρότες από φυσικές καταστροφές

Τι ισχύει για την επιχορήγηση κατ' επάγγελμα και μη αγροτών – Οριοθέτηση αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Αλλαγές στο υφιστάμενο πλαίσιο κρατικής αρωγής και χορήγησης ενισχύσεων σε επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις με οικονομικές απώλειες σε περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές προβλέπει το νομοσχέδιο του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική

αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις», που κατατέθηκε στη Βουλή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](https://www.in.gr)



Μποτιλιάρισμα στις προκηρύξεις του ΠΑΑ από το κλειστό ΟΣΔΕ 2024 που αποτελεί έτος αναφοράς στα πριμ

Μποτιλιάρισμα στις προκηρύξεις των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης δημιουργεί η κλειστή πλατφόρμα του ΟΣΔΕ, το οποίο θεωρείται το πιο κρίσιμο της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου. Αν δεν ανοίξει το σύστημα αιτήσεων, προσκλήσεις για Μέτρα όπως το Κομφούζιο, οι Σπάνιες Φυλές, η Απονιτρόποιηση αλλά και η Εξισωτική δεν πρόκειται να βγουν στον «αέρα». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](https://www.agronews.gr)



Μουλκιώτης: «Αγρότες σε απόγνωση και ΟΠΕΚΕΠΕ υπό επιτήρηση από τις ευρωπαϊκές αρχές»

- Επιβλήθηκε πρόστιμο ύψους 283 εκ. €. Ο βουλευτής Βοιωτίας και Υπεύθυνος ΚΤΕ Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Γιώργος Μουλκιώτης, με Κοινοβουλευτική Παρέμβαση- Ερώτηση απευθυνόμενη στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έφερε στην Βουλή το επίκαιρο θέμα των καθυστερήσεων στην υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης των αγροτών, καθώς και την δυσλειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ που έχει επιφέρει επιτήρηση από ευρωπαϊκές αρχές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Οδηγίες κάλυψης για ίδια συμμετοχή με δάνεια στα Σχέδια Βελτίωσης

Σε παραγωγική λειτουργία βρίσκονται οι ενέργειες αίτησης προκαταβολής, πρόσθετης πράξης (εκχώρηση ενίσχυσης σε τράπεζες), αίτησης πληρωμής και αίτησης τροποποίησης για το Μέτρο των Σχεδίων Βελτίωσης (4.1.5). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](https://www.agronews.gr)



Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο πιέζει για αυστηρότερη στάση απέναντι στις ανταλλαγές σπόρων μεταξύ αγροτών

Τα κράτη - μέλη της ΕΕ τάσσονται υπέρ αυστηρότερων κανόνων για την εμπορία σπόρων και άλλου φυτικού αναπαραγωγικού υλικού (ΦΑΥ), ιδίως δε στις ανταλλαγές μεταξύ αγροτών. Στις 18 Ιουνίου, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο δημοσίευσε την τρέχουσα κατάσταση των συζητήσεων σχετικά με σχέδιο νόμου, το οποίο αποσκοπεί στην αντικατάσταση τουλάχιστον 11 οδηγιών που διέπουν την παραγωγή και εμπορία ΦΑΥ, όπως σπόροι, μοσχεύματα, βολβοί και νεαρά φυτά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθpoc.gr)



Αντιπλημμυρικά και αγροτική ανάπτυξη συζήτησαν Κουρέτας και ΠΑΚ Θεσσαλίας

Η αντιπλημμυρική προστασία των αγροτικών περιοχών της Θεσσαλίας απασχόλησε την δεύτερη δίωρη συνάντηση της αντιπροσωπείας της Προοδευτικής Αγροτικής Κίνησης (ΠΑΚ) Θεσσαλίας, με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη Κουρέτα, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](https://www.agro24.gr)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αμοιβές και αποζημιώσεις για δασεργάτες και Δασικούς Συνεταιρισμούς Εργασίας

- Σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς ή άλλης φυσικής καταστροφής μεγάλης έκτασης, οι δασοφύλακες που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση λαμβάνουν αμοιβές και αποζημιώσεις. Οι αμοιβές και οι αποζημιώσεις για τη μεταφορά δασεργατών και η ενεργοποίηση Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας, σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς ή άλλης φυσικής καταστροφής μεγάλης έκτασης, περιγράφονται σε Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ). Η τελευταία

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΥΠΑΑΤ: Λήψη μέτρων προς τις κτηνιατρικές υπηρεσίες για τη διαχείριση φυσικών καταστροφών

Οδηγίες, τις οποίες θα πρέπει να ακολουθήσουν οι κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών και των Περιφερειακών Ενοτήτων, προκειμένου να βελτιώσουν το επίπεδο ετοιμότητάς τους ώστε να έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν σε επείγουσες ανάγκες που προκύπτουν σε ανάλογες περιπτώσεις, δημοσίευσε με εγκύκλιό του το ΥΠΑΑΤ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εμβόλια mRNA για την καταπολέμηση της Γρίπης των Πτηνών- Αλώβητη η χώρα μας

Αλώβητη έχει μείνει προς το παρόν η χώρα μας σε ό,τι αφορά την εκδήλωση κρουσμάτων της Γρίπης των Πτηνών, η οποία αν και τη διετία 2021-2022 αποδεκάτισε εκατομμύρια σμήνη σε όλη την ΕΕ και ανάγκασε τις κυβερνήσεις χωρών της Ευρώπης στην καταβολή δισεκατομμυρίων αποζημιώσεων, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει αποβεί μοιραία για άνθρωπο, αφού δεν έχει καταγραφεί κανένας θάνατος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Παράλληλοι δρόμοι απολιγνιτοποίησης

του Ευστάθιου Χιώτη. Στο παρόν άρθρο αντιπαραβάλλεται η εσπευσμένη απολιγνιτοποίηση στη Χώρα μας με την ενεργειακή πολιτική κραταίων βιομηχανικών χωρών. Η απολιγνιτοποίηση δεν είναι πρόβλημα μόνο για την Ελλάδα, λυμένο πλέον στη Χώρα μας. Είναι κεντρικό θέμα και σε κραταίες βιομηχανικές χώρες.

Ας δούμε πως το αντιμετωπίζουν. Καιρός είναι να προσέξουν τις πρωτοβουλίες μας χάριν της κλιματικής αλλαγής, κάποιιοι που περιμένουν τη λύση απόθεσμικά όργανα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)